

# La Opinión

Este periódico, que es el único que se publica al mediodía, es el que conviene al anunciante. No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS

Año III.—Num. 606

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457.—Teléfono 36-86 M.

Diario independiente

Redacción y Administración: Magdalena, 21

Madrid, 23 de diciembre de 1925

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



**Preso que se fuga.—Muere a manos de su hermano político.—Regreso del presidente de la Diputación.—Detenido.—Quiere apoderarse de lo que no es suyo, y recibe un balazo.—En un tranvía da a luz una mujer.—Imposición de una cruz.—Herido en riña.—Poeta fallecido. Lo que pide un Comité.—Huelga planteada.—Dependiente infiel.—Una dimisión.—Un asesinato.—Mortal accidente.—La Diputación está en desgracia.**

BARCELONA 22.—Esta madrugada se ha evadido de la prisión celular un sujeto que estaba cumpliendo condena por tres delitos de robo.

El fugado se llama Enrique Creus Rive, y trabajaba en los talleres de la prisión.

Se instruye el oportuno expediente administrativo para depurar responsabilidades.

El comandante de los mozos de escuadra de Molins del Rey comunica que ayer mañana fué asesinada en dicha población Laura Alvarez, a consecuencia de un disparo de arma corta de fuego.

Se sospecha que el autor del crimen es un cuñado de la víctima, llamado José Martín, de treinta y tres años, natural de Reus, que vivía en la misma casa que aquella, aunque en piso distinto.

En el domicilio del supuesto autor del asesinato se encontró un revólver recientemente disparado.

No ha podido ser detenido José Martín porque ha desaparecido del pueblo.

Regresó de Madrid el presidente de la Diputación, que se hizo cargo inmediatamente de la presidencia de dicha Corporación.

Ha ingresado en la cárcel Joaquín Bellido Bellido, que sustrajo varios sacos de mercancías en un almacén donde prestaba servicios como encargado.

Fueron recuperados varios de los sacos que había vendido el detenido a Joaquín Closas, el cual parece que tenía noticia de la procedencia ilegal de la mercancía.

En el café nuevo de la calle de Consejo de Ciento entró anoche el joven de veinte años Juan Serra, operario del ramo del agua, y dirigiéndose a una mesa donde estaban jugando a los naipes varios individuos, intentó apoderarse del dinero.

En aquel momento uno de los de la partida hizo un disparo de arma de fuego, y Juan Serra cayó al suelo herido en el hombre derecho.

Un funcionario de Vigilancia que pasaba por allí auxilió al herido, que ha ingresado en el Hospital Clínico.

Parece que el autor de la agresión es un sujeto apodado «el Cható».

Con motivo del incidente se produjo en el local la consiguiente alarma.

En la calle de Robadors riñeron esta mañana Gregorio Morán Ramón y Manuel Blasco.

La riña revistió graves caracteres, y Blasco dió un garrotazo a su rival, que sufrió la fractura de la tibia y peroné izquierdos.

Ha fallecido en Sabadell don Manuel Ribó Serra, poeta y presidente honorario de la Asociación de la Prensa de aquella localidad.

Los gremios de maestros sastres, alpargateros y zapateros de la ciudad de Igualada han solicitado de la Delegación regional del Trabajo la constitución de un Comité paritario permanente, que comprenda todo el ramo de calzar y vestir.

La Delegación Regia del Trabajo interviene en la huelga iniciada en la fábrica de los señores Comas y Batori, en Campdevanó.

Ha dimitido con carácter irrevocable

el vicepresidente de la Junta de Sanidad, señor Roch Ortebanch, fundándose en motivos de alta delicadeza y con objeto de evitar dificultades respecto a la interpretación del artículo octavo del Real decreto de reorganización.

Dicen de Igualada que Rafael Seranto se presentó en una casa de la calle de San Cristóbal y sin que mediara palabra alguna dió un navajazo a Filomeno Cusi, que se hallaba sacando agua del pozo.

El agresor es padre de la mujer del socio del agredido.

Este murió en el acto.

Parece que la agresión obedece a una venganza, pues Rafael fué herido hace tiempo por el que ahora ha resultado su víctima.

Al pasar por la calle de Rosellón le cayeron encima varios tableros a Francisco Sabater, de treinta años, que murió en el acto.

Dicen de Arenys de Mar que un incendio que se declaró el domingo por la mañana en la fábrica de serrín de corcho de Miguel Hermanos destruyó totalmente el edificio, que se desplomó a tierra.

Las pérdidas se elevan a ocho mil duros.

La Policía ha detenido a José Figuerola, que intentó atracar y robar en su domicilio de la calle de Capellanes a una vecina.

La Delegación de Hacienda es teatro desde hace días de distintos accidentes; cuando no es un cortocircuito, unas vigas que crujen con el natural espanto de los que lo advierten, una escalera que desvencijada obliga a realizar en el acto un apuntalamiento.

Todos estos detalles son prueba eloquente de que ni los funcionarios ni el público que asiste a dichas oficinas puede sentirse muy seguro.

El dueño de un establecimiento de embutidos de la capital ha denunciado que desde hace tiempo viene notando la falta de géneros.

La Policía detuvo al dependiente Pedro Orellana, que se confesó autor de las sustracciones, que, según el denunciante, alcanzan un valor total de diez mil pesetas.

## El 15 de febrero tendrá lugar en París una Conferencia francoalemana

Nos comunican de Berlín que las conferencias llevadas a efecto en Londres entre delegados ingleses, franceses y alemanes han dado por resultado el convocar la fijación de una próxima Conferencia diplomática francoalemana, que se celebrará hacia el 15 de febrero de 1926 en París, con objeto de terminar de una vez con el control militar y con la liquidación, antes de los plazos indicados por el Tratado de Versalles y la cuestión de la Sarre.

En Alemania es opinión general que el Gobierno francés, no haciéndose ya ilusiones en cuanto a los resultados de un plebiscito sarreño, aceptará el renunciar a esta operación, para restituir a los alemanes la libertad de sus territorios, bajo la condición, en todo caso, de que éstos entregarán a Francia el total de la indemnización—aproximadamente 300 millones de francos oro—, previsto en el pacto de Versalles.

En lo que se refiere a la reducción de los efectivos de ocupación del Rhin, se afirma que los belgas han aceptado el disminuir sus tropas en dos terceras partes y no tener en la zona más de 5.000 hombres.

La evacuación de Colonia será defini-

La Redacción de LA OPINION está formada por Juan García Revenga, director; José Silva y Aramburu, redactor jefe; Enrique de Prada Notario, secretario; José Arcos, Pedro Baños, Rita Cambrero, Enrique Campiña, Eloy Campiña, Hilario Crespo, Clemente Cruzado, Paulino Fernández Martos, Antonio Franco, Francisco García de Osmá, Bernardino José Gómez, Adolfo García y Ruiz de Castañeda, José García, Francisco Martín de Nicolás, Pedro Mayoral, Antonio Monreal, Juan Pradillo, Manuel Pradillo, Cándido Resano, Francisco Silva, Aurelio de Torres, Ignacio de Urrutia y Moral y José Illera, redactor gráfico.

tiva el 1 de febrero, y Francia tiene también la intención de dejar sin efecto todos los procesos de los culpables de guerra.

También se ha convenido el que se verifique en París una Conferencia para tratar de la supresión de líneas que paralizan la aviación civil alemana, sobre todo en el dominio de la construcción.

Alemania entrará en la Unión europea de navegación aérea en las mismas condiciones que todas las demás Potencias.

Asimismo ha sido convenido que Alemania, después de su admisión en la Sociedad de las Naciones y de Conferencias preliminares entre los Gobiernos interesados, será autorizada a pedir la intervención amistosa del Consejo de la Sociedad para obtener una reducción en la duración de ocupación en la segunda y tercera zona.

## Nuestro número de ayer

Grande fué el éxito que ayer obtuvo nuestro diario al ser arrebatado materialmente de manos de nuestros vendedores.

Y ello fué debido a que con una información completa de la lotería cerramos nuestra edición especial a las dos y media de la tarde, estando en la calle el número a las tres menos diez minutos, bastante tiempo antes, pues, de hacerlo los demás diarios.

Nuestro esfuerzo tuvo la debida compensación en la satisfacción de nuestros lectores.

## GENTE CONOCIDA

Por los señores de Del Río y para su hijo don Manuel, ingeniero de Caminos, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Pepita Zambrana, hija del que en vida fué diputado provincial e ilustre farmacéutico don Joaquín Zambrana.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda se celebrará en la primavera próxima.

## El descanso dominical de los periodistas

La Junta general de la Asociación de la Prensa.

En el domicilio de la Asociación de la Prensa dió comienzo anoche, a las ocho, la junta general extraordinaria convocada para tratar acerca del descanso dominical de los periodistas.

Presidió el vicepresidente de la Asociación, don Rufino Blanco, quien manifestó que habían presentado sendas proposiciones los señores Muro de Zaro, Urbano y Saulmer, relacionadas con el tema objeto de la reunión.

A las dos horas de discusión fueron votadas por aclamación las siguientes conclusiones:

Que la Junta directiva, interpretando el criterio de la general, mantenga ante el Poder público la invulnerabilidad de la ley del descanso dominical.

Que la Asociación se inhibe de resol-

ver por sí la consulta que se le ha dirigido por las razones aducidas en la proposición de la Junta directiva.

Que el escrito de respuesta al Gobierno sea entregado por la Directiva de la Asociación de la Prensa, acompañada de la Comisión nombrada el viernes en la asamblea de periodistas para que así tengan también representación los no asociados, y que a esa Comisión se una el señor Herrero, como representante de los compañeros de provincias, unánimes en su conformidad al criterio sustentado por los de Madrid.

Y que se exprese por esa completa representación profesional el juicio favorable a la ampliación de la «Hoja Oficial», según lo indicado verbalmente y en su comunicación al señor Francos Rodríguez por el presidente del Consejo.

A las diez terminó la junta general extraordinaria.

De provincias se reciben numerosas adhesiones a la intangibilidad del descanso dominical.

## Pensamientos de Napoleón

**Agitadores.**

Ninguna concesión, ninguna transacción con los agitadores.

**Alianzas.**

Los aliados que la fortuna y la victoria nos ha dado, un reverso aparente nos los quitará e incluso los volverá contra nosotros.

La alianza de sangre entre los soberanos no sostiene contra los intereses de la política.

**Ambición.**

Una gran ambición es el sentimiento de un gran carácter; el que lo posee puede hacer, o cosas muy bellas o muy malas; consiste en el mayor o menor honor que le dirige.

**Amistad.**

La amistad sólo es una palabra.

**Amor.**

El amor hace más mal que bien.

La única victoria contra el amor es la huida.

El momento que separa del objeto que amamos es terrible; él nos separa del resto de la tierra.

Sólo se nota bien que se ama cuando se vuelve a ver, o cuando se está ausente.

La mujer que se ama es siempre la más bella de todas.

**Aristocracia.**

La democracia eleva la soberanía; la aristocracia sólo la conserva.

La aristocracia tiene la ventaja de concentrar la acción del Gobierno en manos menos peligrosas y menos inhábiles que aquellas de una multitud ignorante.

En los pueblos y en las revoluciones, la aristocracia existe siempre; si se destruye en la nobleza, se coloca acto seguido en las casas ricas y potentes del nuevo Estado. Si se destruye en éste la aristocracia, se refugia en los jefes de taller y en el pueblo.

Siempre el pueblo, puesto en movimiento por ambiciosos, recae continuamente bajo la mano de la aristocracia.

**Ejército.**

Jamás a una nación le faltan hombres; pero sí, con bastante frecuencia, soldados.

La experiencia prueba que las armas no son suficientes siempre para salvar una nación, y que una nación defendida por el pueblo es siempre invencible.

La conscripción es la raíz y la médula de una nación, la epuración de su moral, la verdadera institución de todas sus costumbres.

La conscripción es una institución eminentemente nacional cuando ha llegado a ser un punto de honor en que cada uno es celoso de él; entonces la nación es grande, gloriosa, fuerte; su existencia puede desafiar los reveses, las invasiones a los siglos.

Un Emperador se confía a soldados nacionales, y no a mercenarios.

## Información americana

BUENOS AIRES 22.—La Sociedad Rural Argentina está organizando una importantísima Exposición internacional de productos agrarios, que se verificará en Buenos Aires, en los días del 17 al 24 de abril próximo.—Agencia Americana.

MEJICO 22.—Una Compañía inglesa, subvencionada por el Gobierno mejicano, acaba de inaugurar una nueva línea de navegación entre los puertos de Méjico y de la República Argentina. Agencia Americana.

RIO JANEIRO 22.—Procedente de Venezuela ha llegado el sabio bacteriólogo señor Adolfo Lutz.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 22.—Se ha constituido en San Paulo la Compañía Paulista de Automóviles, con capital de 800.000 reis, dividido en 4.000 acciones de 200 mil reis para la importación y comercio en vasta escala de automóviles autocars y accesorios.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 22.—El Gobierno del Estado de Maranhao ha concedido una subvención de 30 contos a la Compañía de Navegación Cantanheda, que presta los servicios de cabotaje a lo largo de las costas del Estado.—Agencia Americana.

## Del Extranjero

Lo que cuesta el viaje Londres-París y vuelta en aeroplano.

LONDRES 22.—La Compañía Imperial del aire, inglesa, de acuerdo con la Unión Aérea, francesa, ha fijado en 1.100 francos el viaje de ida y vuelta de Londres-París o viceversa.

El billete sencillo costará lo mismo que ahora; es decir, 600 francos.

Los turcos ante la cuestión de Mosul.

ANGORA 22.—El Consejo de ministros turco ha fijado su línea de conducta respecto a la cuestión de Mosul. Se cree que no se dejarán llevar a resoluciones impremeditadas.

Reina el convencimiento de que la solución de la Sociedad de las Naciones, que los turcos califican de injusticia mundial, deja puerta abierta a toda clase de complicaciones; pero parece que, por ahora, se contentará Turquía con una solución equitativa, sin recurrir a la fuerza.

Los proyectos de Doumer hallan dificultades graves en el mismo Gabinete.

PARIS 22.—Se dice que los proyectos del ministro de Hacienda encuentran grandes resistencias por parte de algunos ministros radicales, por que aquél trata de aumentar algunos impuestos indirectos, sobre todo el impuesto sobre la cifra de negocios.

Se ha aprobado en principio el aumento de precio del tabaco, de los sellos de Correos y algunos derechos de Aduanas.

## Don Juan Molina y Re-vuelta

Anteayer falleció en Valdecas, víctima de traidora enfermedad, el notable doctor en Medicina don Juan Molina y Re-vuelta.

Pertenecía al Cuerpo de Médicos de la Sociedad «El Seguro Médico», y entre sus compañeros era queridoísimo por su excepcional trato y simpatía.

Ayer se verificó el traslado del cadáver al cementerio de la Almudena, acto que constituyó una sentida manifestación de duelo.

A su hermano, nuestro querido amigo don Francisco Molina, y demás familia, enviamos la expresión de nuestro sincero dolor.

Cuentos de LA OPINION

BIEN POR MAL

Amanecía: una tras otra habían transcurrido las horas con esa desesperante lentitud del que espera sin encontrar el término de su esperanza. Era evidente el cansancio de Juan, que permanecía inmóvil, sentado, sin actividad externa sensible.

¡Qué diferencia de la noche anterior! Lo recordaba como elemento de consuelo: los amigos y amigas, reunidos en festín espléndido, añorando ingenuidades de la infancia y alegrías de la juventud; vino, alegría, satisfacción...

Y todo fué mentira: una mala interpretación había hecho de Juan un hombre desgraciado precisamente en los momentos en que se creía completamente feliz. ¡Todo por un número, solamente por un número, colocado con aviesa intención en una pizarra de un periódico, y colocado con perverso intento, no había duda posible! En el periódico sabían los compañeros de Redacción el número justo que jugaba Juan, y tenían la certidumbre de que había sido agraciado en forma espléndida. Ellos mismos fueron los primeros en felicitarle en el mismo momento en que la voz de la cabina telefónica de Madrid llegaba a la provincia anunciando la suerte o desengaño de cada uno. Ellos habían pedido la rectificación de los guarismos, uno a uno, y no podían haberse equivocado. Sabían muy bien que esta clase de bromas, desde una pizarra, dan o quitan prestigio a un diario; no ignoraban tampoco que el director, hombre indulgente y tolerante para muchas deficiencias, era inflexible para esta clase de asuntos: entendía que había que separar la vida interior de la casa con sus relaciones al exterior; bromas de este jaez no podía tolerarlas en modo alguno.

—Pero—pensaba Juan—ellos mismos arreglaron el banquete, hicieron con veriginosidad inusitada todos los preparativos, buscaron el crédito, hasta aprontaron dinero sin regateo.

Era un absurdo que Juan no sabía descifrar.

Lo real, lo positivo, lo tangible, estaba en que el pobre Juan debía al Casino Principal mil doscientas y pico de pesetas; que había perdido la consideración de la condesa por el bochornoso espectáculo de la víspera, y que no llega-

ba de Madrid el telegrama del amigo con la ratificación o rectificación de un seis colocado en el tercer lugar de una cantidad de cinco guarismos. En «El Independiente» habían consignado «quinientos», y nació la duda a la mañana siguiente, antes de recibirse la lista oficial, que no llegaba nunca; parecía que los medios de comunicación habían sufrido algún percance desesperador.

Todo llegó y todo se supo: don Emilio había recibido el número perfectamente bien; pero... había escrito de prisa, con esa nerviosidad con que los reporteros han de escribir una conferencia de tres minutos para darla al público en una información de más de una columna con tipo del nueve; aquel seis, cuyo rasgo final era alargado, había sido desde el comienzo un cinco, un cinco auténtico, indubitado para su autor, pero... confundido por el rotulador en el momento menos propicio para estos errores. Era el 15.546 el número del tercer premio del sorteo de Navidad; el número de Juanito era casi el mismo, un «capicúa» en los tres números últimos: un 15.646.

El director corrigió severamente el error, y hubo de despedir a Juanito, cuyos enojos no estaba dispuesto a sufrir; en verdad que tenía razón, porque las inconveniencias de éste subían de punto a cada momento.

En resumen: que aquella jornada de satisfacción fué poco satisfactoria, por sus consecuencias.

Juan vino a Madrid, en donde pronto ganó la estimación de sus compañeros; trabajó con ardimiento creciente, y pudo colocarse en situaciones económicas jamás sospechadas para él y muy superiores a las que hubiera tenido conteniendo por siempre con «El Independiente», cuyas opiniones había que contrarrestar y refutar a toda costa, aunque fuesen la veracidad misma; era lucha despiadada de opinión y público; no había más remedio.

Cuando al transcurso del tiempo le hablan de jugar a la lotería, de cualquier clase que sea, contesta siempre con un desdén olímpico:

—Si quieres que te toque la lotería, trabaja sin descanso de noche y día.

Cándido Resano.

El temporal en provincias

**El temporal en provincias.—Una pared derribada por el huracán, causa la muerte a cuatro hombres.—Dos heridos graves.—Buzos en peligro.—Inundaciones rios desbordados, el mar está imponente**

**PAMPLONA 22.**—En el pueblo de Irañeta el huracán derribó la pared de la cancha del frontón, que era de cemento, siendo alcanzados por los escombros numerosas personas.

Uno de los sepultados debió morir en el acto. Otros tres hombres fueron extraídos con vida; pero con gravísimas contusiones. Fallecieron poco después.

También fueron extraídos otros dos jóvenes de diez y seis y veinte años, con magullamientos y heridas de pronóstico grave. Un niño de nueve años resultó herido leve.

**SANTANDER 22.**—Ha caído una gran nevada, que ha cubierto los valles de la provincia.

Los lobos, hambrientos, han abandonado sus guaridas, bajando hasta los pueblos y llevándose algunas cabezas de ganado.

Ante el temor de que las fieras causen, como el año pasado, daños mayores, se han organizado batidas.

**SEVILLA 22.**—Ha continuado la crecida del Guadalquivir.

Las aguas del río están diez metros más altas que de ordinario.

En Sevilla, el agua ha subido al muelle alto del puerto, inundándolo.

Las pérdidas ocasionadas por el agua en las mercancías se calculan en un millón de pesetas.

En la madrugada, la corriente era tan impetuosa, que rompió las amarras del vapor inglés «Lepton», que se hallaba atracado al muelle del mineral.

El buque fué arrastrado; pero la serenidad y la pericia de la tripulación salvó al barco, que, tras dificultísima maniobra, logró fondear junto a San Juan de Aznalfarache.

**CORDOBA 22.**—El temporal de lluvias torrenciales ha causado grandes daños en los campos, en las huertas y en los barrios extremos de la población, es-

pecialmente los cercanos a la ribera del Guadalquivir, donde se han inundado varias casas.

De una de ellas fué extraída una mujer en estado comatoso.

El fuerte viento ha producido muchos destrozos en el arbolado y los labradores se quejan de los perjuicios que el temporal ha causado en los sembrados.

**SANLUCAR 22.**—A consecuencia del temporal de lluvias se ha inundado la parte baja de la población, y el viento huracanado ha producido desperfectos en el alumbrado y en el arbolado públicos y ha hundido la techumbre de varias viviendas.

Las embarcaciones pesqueras se refugiaron en la ensenada que forma la costa en el coto Doñana con la desembocadura del Guadalquivir.

Otras arribaron a los puertos próximos, después de una lucha violenta con el temporal, con averías en los palos y en las velas.

No hubo desgracias.

**BILBAO 22.**—A causa del fuerte viento que ha dominado toda la noche se han derrumbado bastantes árboles y muchas chimeneas.

Resultó herido el joven Mateo Carabias, de veintiocho años.

**ANDUJAR 22.**—Desde hace cuatro días reina violento temporal de agua y viento.

Se han desbordado los ríos Guadalquivir y Jándula por la parte baja, y cortan la carretera por varios trozos.

Algunos caminos vecinales están también intransitables, dejando incomunicados a varios pueblos y caseríos.

Los trenes llegan con enorme retraso, y las aguas se han llevado una buena parte de la cosecha de aceituna.

Aver, cuando se dirigía a una finca de Lugar Nuevo para llevar una carta un vecino llamado Juan Crespo, intentó vadear el arroyo Tamajoso, que tiene una gran crecida por la riada, y pereció ahogado.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver.

**CADIZ 22.**—Hay gran ansiedad por conocer el paradero de los vapores pesqueros «Trinidad» y «Caperichina», que

hace bastantes horas debían haber llegado ya a este puerto.

A causa del temporal reinante han entrado hoy en el puerto, de arribada forzosa, veinte vapores pesqueros e igual número aproximadamente de buques mercantes.

Entre éstos se halla el «Alvarez Salas», que procedía de Vigo y se dirigía a Gándia con carga general.

El temporal ha causado varios daños en otras distintas poblaciones de España.

Crónica de Londres

El resultado de un caso juzgado en uno de los Tribunales de Policía de Londres, se cree habrá de perturbar el estado de ánimo de algunos de los cultivadores de manzanas de América.

Parece ser que un desgraciado cayó gravemente enfermo con envenenamiento de arsénico, después de haber comido unas manzanas que compró a un frutero de la localidad.

Cuando se analizaron las manzanas se vió que contenían una cantidad pequeña de veneno, no lo suficiente para constituir un caso fatal; pero sí lo bastante para que cualquiera que las comiese se sintiera muy mal.

Las autoridades sanitarias de la localidad llevaron a los Tribunales al vendedor de manzanas por vender fruta envenenada.

Se estableció sin gran dificultad que él no era responsable de la presencia de arsénico, y fué penado por un delito técnico solamente.

Pero el problema de cómo había ido a parar el arsénico a las manzanas no se resolvió hasta que se probaron muestras de manzanas vendidas por todos los fruteros del distrito.

Entonces se vió que ninguna de las manzanas cultivadas en esta nación contenía veneno; pero se pudo hallar el rastro de arsénico en cinco muestras diferentes de manzanas importadas, procediendo todas ellas de América.

De entonces acá, los peritos agrícolas han explicado que los cultivadores de fruta de todo el mundo tienen la costumbre de rociar los árboles, cuando están en flor, con arsénico, con objeto de matar las plagas de insectos. En Inglaterra es suficiente este solo tratamiento; pero en América vuelven a rociarlos después de haberse formado el fruto en el árbol.

El año pasado llovió muy poco en los Estados Unidos, y el resultado ha sido que el arsénico no se ha lavado y desprendido de la fruta.

El hecho de que esto parece ser el primer caso de envenenamiento en este país, causado por manzanas americanas, parece probar que con tal que haya una caída de lluvia normal durante el verano, el pueblo inglés puede continuar sin recelo dándose el placer de comer manzanas cultivadas al otro lado del Atlántico.

Sería una gran lástima que ocurriese algo que perturbase la fe nacional en las propiedades profilácticas de esta fruta, que se expresa en uno de nuestros más repetidos refranes, a saber, «una manzana al día, retiene alejado al médico».

Protección contra las huelgas.

El estado sensitivo del mundo industrial en la Gran Bretaña en el momento actual, puede apreciarse muy bien con motivo de la controversia que se está desarrollando ahora en muchos círculos sobre el derecho de la comunidad a protegerse lo mejor que pueda contra la interrupción de los suministros necesarios, que envolvería cualquier huelga extensa en una de las principales industrias.

No hay probabilidad de huelga alguna inmediata; pero se ha hablado mucho acerca de lo que sucederá cuando surja la propuesta crisis de la industria hullera, y los proyectos de una gran unión industrial de mineros, ferroviarios y obreros de transportes, han causado cierto temor sobre cuáles serían las consecuencias para el país, de una huelga simul-

ROMEA

Presentación de «Argentinita».

Encarna, «la Argentinita», es una de las pocas artistas de variedades que tienen público propio, en justa correspondencia con su arte personal e inimitable; por ello no es de extrañar que anoche se viera Romez—la «catedral de las variedades», por obra y gracia de Pepe Campúa—totalmente lleno de un selecto auditorio, que acogió a su artista predilecta con las entusiastas ovaciones que son secuela obligada de su trabajo allí donde actúa.

Y pocas veces tan merecido el premio, porque nunca ha estado «la Argentinita» en la plenitud de su arte y de su belleza como ahora: graciosa, desenvuelta, simpática—con esa comunicativa simpatía suya—, cantó numerosas canciones y bailó diversas danzas, poniendo en aquellas emoción y picardía hábilmente dosificadas, y en éstas todo el arte y el estilo que han hecho de ella la primera bailarina del género.

«Córdoba», de Albéniz; «España cañí», de Marquina (P.), y un zapateado argentino, entre los bailes; y «Feminismo», «El moro volvió sin él» (estilo criollo) y «Las tres mariposas» (canción de «Cancionera»), de los Quintero y el maestro Font), entre las canciones, fue-

ron los números en que más destacó el arte personalísimo de «la Argentinita», que es, sin duda alguna, garantía de una larga serie de llenos en el coquetón teatral de la calle de Carretas.

J. S. A.

EL TEATRO EN PROVINCIAS.—REUS.

En el teatro Fortuny, de dicha ciudad, ha debutado con gran éxito una notable compañía de zarzuela, en la que figuran los prestigiosos nombres de Maruja Lopetegui, Antoñita Méndez, Crisanta Blasco, Elisa Morante, Gaby Delba, Elías Herrero, Cuevas, Patallo, Rabasa y Gallego, todos ellos ventajosamente conocidos por sus brillantes actuaciones en la corte.

«Maruxa», «La niña de los besos» y «Los gavilanes» han sido las obras elegidas para presentación de los citados artistas, acogidos todos ellos con grandes aplausos, y de modo muy especial la bellísima Maruja Lopetegui, Antoñita Méndez, tiple cómica de estilo personalísimo y gran porvenir, y Elías Herrero, gran actor y director inmejorable.

Todo hace suponer que la actuación de esta compañía constituya una larga serie de éxitos.

Así sea.

tánea en industria que, entre ellas, pudieran paralizar la vida del país.

Como contrapartida a estas alarmas, se ha formado un cuerpo llamado «La organización para el mantenimiento de suministros», constituido por hombres y mujeres que se ofrecen voluntariamente para actuar en días de crisis, ya como conductores de automóviles, ya como policías especiales para la conservación del orden y para el mantenimiento de los servicios necesarios de alimentación y otros.

Este movimiento, relativamente inofensivo, ha sido vociferado en los círculos laboristas como un reto terminante a los obreros y como intento injustificado de mellar su armá legítima: la huelga.

Además, ahora, el Gobierno, después de interrogado sobre el asunto en la Cámara de los Comunes, ha hecho públicos sus propios planes de actuación oficial en tiempos de grave desorganización industrial.

Se ha creado una organización en escafoleto, basada en la división del país en áreas, cada una de éstas bajo un comisario especial, de modo tal, que en caso de necesidad y mediante aviso de poco tiempo, entre en funciones toda la ayuda local necesaria para el mantenimiento de los suministros.

Cualquier organización voluntaria podría cooperar, por supuesto, con esta organización oficial.

De nuevo ha puesto el grito en el cielo el laborismo, aunque parece que toda esta organización existía ya bajo el Gobierno laborista, y la hubiera empleado en caso necesidad.

El aspecto realmente interesante de la controversia es la cuestión de hasta qué punto está justificada la comunidad, y si es prudente, en tratar de luchar contra una huelga.

Lucha por una escultura.

Se ha originado una situación agria, como resultado de la controversia sobre una de las esculturas de monumentos de guerra más recientes de Londres.

El monumento en cuestión, que ha sido costeado por suscripción pública y ejecutado por el escultor Epstein, se erigió en Hyde Park en honor de W. H. Hedson, cuyos escritos han contribuido tanto a familiarizar al pueblo inglés con la vida de la Argentina tal como era hace veinte años.

En los Parques Reales de Londres no se puede erigir estatua alguna sin haber sido aprobada por un departamento del Gobierno, el ministerio de Obras públicas, el cual, en tales casos, obtiene consejo de un Comité asesor de arte.

El modelo del escultor del monumento de Hudson recibió, a su debido tiempo, la aprobación oficial necesaria, y el monumento fué descubierto por el primer ministro el verano pasado. Inmediatamente hubo una explosión de crítica violenta. En particular la figura del entrapaño central, Rima, el espíritu de los bosques de Hudson ha sido atacada basándose principalmente en que era inapropiada y repulsiva.

Esté clamoreo parece que ha dado lugar a dos resultados. El primero ha sido el aumento de venta de los libros de Hudson. El segundo ha sido que miles

de londinenses que hasta aquí no han mostrado interés alguno en las artes plásticas, han visitado el monumento, y algunos, de todos modos, han tratado de descubrir la base de sus preferencias estéticas.

La cuestión se apaciguó hasta que una noche unos estudiantes dieron a Rima una capa de pintura verde. Esto ha reanudado la controversia, y en el Parlamento se ha pedido al primer ministro que dé instrucciones al ministerio de Obras públicas, para que dé orden de que se retire el monumento que él mismo descubrió. No hay probabilidades de que lo haga, aunque no sea más que porque nuestro concepto de la broma es muy profundo. Pero la cantidad de energía y de tinta que se están gastando en la actualidad en la agitación contra Rima, no serán en vano si ello hace que los londinenses se tomen interés en sus monumentos. Los visitantes extranjeros no reparan en nuestros sentimientos al criticar las muchas estatuas mediocres que desfigurán nuestros espacios abiertos.

Toda la cuestión necesita revisarse, aunque la tarea de los encargados de hacerlo distará muchísimo de ser envidiable.

El suceso de anteanoche.

Una mujer apuñalada por otro

En la calle de Andrés Mellado se registró a primera hora de la noche de anteaer un sangriento suceso, del que fueron protagonistas dos mujeres jóvenes. Una de ellas resultó gravísimamente herida.

Esta se llama Cecilia Olano González, de veintidós años de edad, domiciliada en la calle de Rodríguez San Pedro, 59, en compañía de su marido, José Gómez González.

Cecilia salió anoche de su casa, cuando se le acercó Clementa Córdoba Villalba, de treinta años, la que según declaración de Cecilia, la perseguía constantemente a ella y a su marido, con el que en otro tiempo sostuvo relaciones amorosas.

Clementa dirigió a Cecilia algunas frases que ésta juzgó molestas, y ambas mujeres llegaron a las manos cuando pasaban por la calle de Andrés Mellado.

En la riña intervino un transeunte llamado Aniano Rodríguez, quien intentó separar a las dos mujeres; pero no pudo llegar a tiempo de evitar que Clementa, con una navaja que esgrimía, diera varias puñaladas a su contrincante, una de ellas de gran extensión en el cuello.

Aniano consiguió, por fin, arrebatar la navaja a Clementa, que fué conducida a la Casa de Socorro de Palacio, por presentar dos heridas en la mano derecha, de las que fué asistida por el doctor señor Pérez Alvarez y el ayudante señor Márquez.

Cecilia pasó a la Policlínica de urgencia de la calle de Gaztambide, donde se calificó su estado de grave.

Después ingresó en el Hospital de la Princesa.

**Merced** a su original y acertada composición, el **JARABE BENZO-CINAMICO** del doctor MADARIAGA, combate eficazmente los **Catarros** recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, siendo, además, auxiliar valioso de los diferentes tratamientos contra la tuberculosis.

En las farmacias y en la del autor plaza de la Independencia, 10 Madrid.



El parte oficial.

Anoche facilitaron a la Prensa el siguiente parte oficial:

«Sin novedad en la zona del Protectorado.»

De la zona occidental.—El general Sanjurjo en Río Martín.—Felicitación a un héroe.—El delegado general, satisfechísimo.—La situación sigue siendo favorable.—Continúa el temporal de Levante

TETUAN 22.—El hidroavión 6, que conducía al general Sanjurjo, descendió en Río Martín, donde esperaban el delegado don Diego Saavedra, teniente coronel de Estado Mayor don Antonio Aranda, jefe accidental del cuartel general en Tetuán.

En la Comisaría Superior se ha recibido un telegrama del general Primo de Rivera dirigido al general Sanjurjo, rogándole en nombre del Rey y del Gobierno felicitar al teniente don Eladio Rodríguez por su brillantísimo hecho de armas desembarcando en Emsa.

El general Sanjurjo llamó a su despacho, transmitiéndole la felicitación regia, que, muy conmovido, recibió tan modesto como valiente oficial, manifestando que la mayor recompensa que podía concederle es que el Rey se haya acordado del último teniente del Arma de Caballería.

Este está siendo muy agasajado por todos sus compañeros y superiores.

El general Sanjurjo viene satisfecho de su visita de inspección al territorio de Melilla, habiendo comprobado el estado excelente de las tropas y de las medidas de previsión adoptadas por el mando para afrontar cuantas contingencias pudieran presentarse.

En el campo sigue siendo favorable la situación, especialmente en el Hauz, donde se acentúa la tendencia majzeniana, demostrando el que un sargento y once mejzafines de las fuerzas de las Intervenciones de Malalien marcharán al Kuf Alto, situado en lo más intrincado y agasajados por sus pobladores.

Nuestros mejzafines pernoctaron sin novedad.

Continúa el fortísimo temporal de Levante, no habiendo pasado tampoco barco correo, siendo ya cuatro días los que llevamos incomunicados con España.

Del sector de Ceuta.—Llegada de correo. Expediciones de reclutas.—Fuerzas de caballería a Alhucemas.

CEUTA 22.—Después de cuatro días de temporal en el Estrecho de Gibraltar, amainó aquél, llegando el vapor correo con muchos pasajeros, correspondencia y Prensa de la Península.

Los vapores «A. Cola» y «Hespérides» trajeron expediciones de reclutas.

A bordo del vapor «España núm. 5», marcharon a Alhucemas tres escuadrones que constituyen el tabor de Caballería del grupo de Regulares de Ceuta.

El tabor lo manda el comandante de Caballería don Alejandro Utrilla, y los escuadrones, los capitanes señores Sigler y Vigil.

En la zona francesa.—Familias sometidas.

RABAT 22.—Durante las últimas operaciones en el frente del Alto Uerga han hecho sumisión más de 6.000 familias de Marnisa, Senadja - Geddo, Senadja-Mosha y Beni-Uled.

CEUTA 23.—Ha fallecido el general de brigada don Luis Fernández Bernal.

El duelo fué presidido por el general Berenguer.

Ayer pasó el día en Ceuta el general Sanjurjo, acompañado del coronel Orgaz.

Del sector de Melilla.—Llegada de reclutas.—Jefes y oficiales enfermos.—Convoy.—Se cae del caballo.—Alférez agravado.—La repatriación de tropas.—Llegada de tropas a Axdir.—Prisioneros que se fugan.—Concejales obsequiados.

MELILLA 23.—Han llegado 712 reclutas de distintas regiones.

Después de revistar las fuerzas de Carabineros, regresó a Cádiz el coronel don Miguel Garrote.

Las escuadrillas volaron sobre Monte Hermin, bombardeando diversos lugares.

El general Gómez Morato, acompañado del coronel Jiménez Castellano, estuvo en el cuartel de Cabrerizas, revisando los reclutas.

De Axdir llegó el teniente coronel de Ingenieros don Pedro Sopranis.

Ingresaron enfermos en el hospital, los comandantes don Mariano Asensio y don Mariano Usera, y el teniente don Pedro Gómez Coello.

Se ha llevado convoy a las posiciones de Tizzi Assa, sin novedad.

En hidroavión llegó el comandante Franco, para ultimar el «raid» de Cádiz a Buenos Aires.

Marchó a Tetuán el director de Intervención civil, don Emilio Zapico, acompañado del intérprete señor Tubau.

Cerca de Monte Arruit se cayó del caballo el teniente de Regulares de Alhucemas don Luis Sevilla.

Su estado es de pronóstico reservado.

Se ha agravado el alférez del Tercio don Antonio Vidal.

Marcharon a Málaga y Madrid los soldados excedentes de plantilla del batallón de Wad Rás, mandados por el teniente coronel don Francisco Valverde, comandante don Angel Fraile y tenientes don Luis Fernández, don Vicente Gómez, don Francisco Navarro y don Gaspar Gallego.

En el vapor «España número 5» llegaron a Axdir el tabor de Regulares que manda el comandante Solans y la segunda bandera del Tercio con el teniente coronel Balmes.

Entre los ocho soldados prisioneros que se fugaron de los rebeldes figura uno que por ser mecánico se vió obligado a arreglar el automóvil que usa Abdel-Krim.

El agresor del legionario detenido

La Guardia civil del puesto de Carabanchel detuvo en una taberna de aquel pueblo a Melitón Guillén Fernández, agresor del legionario Fernández Ruiz Martínez, al que causó lesiones graves por rivalidades amorosas, y de cuyo suceso dimos cuenta a nuestros lectores.

LOS QUE MUEREN

La condesa de Sagasta.

En las últimas horas de la madrugada ha fallecido en esta corte doña Esperanza Mateo Sagasta, hija del inolvidable jefe del partido liberal español y esposa del ex ministro don Fernando Merino.

Dama de singular bondad, de excesiva modestia, pues si bien su alcurnia y rango la obligaban a frecuentar la sociedad, prefirió siempre el consagrarse a las obras de beneficencia y a la intimidad de su hogar.

La finada era vocal del Patronato Real para la Trata de Blancas y pertenecía a la Orden de María Luisa.

A su viudo, nuestro querido amigo don Fernando, y a su hijo, don Carlos, enviamos la expresión sincera de nuestro sentido pésame.

PASATIEMPOS

Charada.—Celos.

¿Te acuerdas? Era una tarde; en la dos-tercia estábamos, y tu curiosidad infantil los detalles examinaba de un hermoso bergantín.

—Prima-dos—me decías—ese marino, que de mí no aparta su todo. Y yo, viendo tus ojos de cielo, de aquel hombre tuve celos.

Más pronto tu instinto de mujer adivinó el dolor que me torturaba, y tu voz, por mi pena armonizada, me dijo: —¡No sufras, si ello es nada! Si la culpa es tu loca fantasía, que te hace celoso en demasía.

Ignacio de Urrutia y Moral.

(La solución, mañana.)

La Bolsa

DE MADRID

Día 22

Table with 2 columns: Series (A, B, C, D, E, F, G, H) and Price (69.25, 69.25, 69.25, 69.50, 69.50, 59.51, 69.50, 00.00)

4 por 100 Exterior

Table with 2 columns: Series (F, E, D, C, B, A) and Price (00.00, 83.50, 00.00, 83.75, 00.00, 00.00)

4 por 100 Amortizable

Table with 2 columns: Series (E, D, C, B, A) and Price (86.00, 86.00, 00.00, 88.00, 88.00)

5 por 100 Amortizable 1924

Table with 2 columns: Series (F, E, D, C, B, A) and Price (00.00, 92.25, 00.00, 92.25, 92.25, 92.25)

5 por 100 Amortizable 1917

Table with 2 columns: Series (F, E, D, C, B, A) and Price (00.00, 00.00, 92.25, 92.25, 92.25, 92.25)

Cédulas Hipotecarias

Table with 2 columns: Series (4 por 100, 5 por 100, 6 por 100) and Price (90.90, 98.45, 109.00)

Acciones.

Table with 2 columns: Company Name (Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, etc.) and Price (582.00, 000.00, 148.00, etc.)

Monedas extranjeras.

Table with 2 columns: Currency (Francos, Libras esterlinas, Francos suizos, etc.) and Price (00.00, 34.38, 00.00, etc.)

Ayuntamiento de Madrid

Table with 2 columns: Bond Series (Empréstito 1868, E. Interior 5 por 100, etc.) and Price (93.00, 00.00, 00.00, etc.)

CASA SOTOCA

Muebles de lujo.

En la planta baja. SECCION ECONOMICA Y ALQUILER. ENTRESUELO Y PRINCIPAL. S. ECHegaray, 8

Desde Nueva York

Charla de política internacional en la plataforma de un elevado.

—¡Qué tiempos, señor, qué cosas! —¡Oh, sí! El tiempo está de perros; llueve que es una bendición.

—Pero si no es eso. ¿Qué de extraordinario tiene que llueva, que truene, que satisfaga el firmamento una función pertinente a su naturaleza celeste?

—¿Entonces...? Y se quedó mirándome fijamente don Augusto, como admirado de mi falta de penetración, de mi incapacidad para comprender la queja amarga que había exhalado contra los tiempos y las cosas.

Tal conversación tuvo lugar en la plataforma de un elevado. Dirigíame a Battery Place cuando, levantando la vista del diario que traía entre manos, me acometió el amigo, el rimbombante y escuálido ciudadano español don Augusto, gran lector de periódicos y mascullador de noticias.

—¿Pues le parece a usted una bicoa —continúa— eso de haber puesto de pa-

titas en la calle a todo un Shah de Persia?

—Pero si esa noticia huele mal, de vieja, don Augusto; y, además...

—Desengáñese usted, joven, hay noticias que no envejecen mientras les quepan comentarios, mientras no se sepan todos los detalles, sal y pimienta sin las cuales resultan desabridos los más succulentos platos de política local e internacional.

—Pues cuente usted cómo fué eso, porque para mí tengo que Ahmad Mirza no es más que un nuevo miembro, sin importancia, de la novísima casta de Monarcas cesantes.

—Eso es en realidad; pero tal vez usted ignora cómo llegó a París, hace ya varios años, nuestro joven Soberano: con una fabulosa cesta de piedras preciosas, evaluadas en 400 millones de dólares, entre ellas, el Gran Mogol, diamante el más hermoso de cuantos existen, y segundo, sólo en tamaño, al Cullinan de Inglaterra. Y cómo de París volaba a Niza, de Niza a Deuille y a todos los lugares de recreo de Europa, revoloteando, cual mariposa descomunal, donde quiera que ardiese el fuego de la vida, del champagne y de los ojos femeninos. Mariposa descomunal he dicho, porque no podría llamarse de otra manera a un insecto de 250 libras de peso. No se extrañe usted; el joven Shah pesaba 114 kilos a raíz de sus primeros revoloteos por los boulevares, aunque luego, mientras las Potencias se ocupaban en reducir armamentos y en este país no se hablaba de otra cosa que de reducir el «income tax», el Shah de Persia redujo el volumen de su sacra y real majestad hasta ponerlo al borde de los 60 kilos. En Europa no cultivó relaciones con gentuza de trono y manto de armiño, ni se codeó con ministros del despacho. Sin embargo, tuvo en el Mediterráneo un palacio flotante con más de una reina y sus damas, y se tuteó en Montecarlo con todos los reyes de la baraja. Un millón de dólares se gastó en el palacio, y más de cuatro dejó sobre el tapete verde, como correspondía a un príncipe de su talla.

—Lo que a mí me admira—interrumpo—no es la deposición del Monarca disoluto, sino la paciencia de los persas, que toleró por tanto tiempo esa conducta.

—Usted no sabe del mundo, joven amigo, ni entiende de la paciencia de los pueblos. Esto que le pasa al Shah es simplemente una inconsecuencia contraria al Protocolo. Y como prueba de lo que digo, mire usted: en España...

—¡Battery Place!—gritó el conductor del elevado.

Y tuve que salir más que de prisa, dejando al gran don Augusto con la palabra en la boca.

Y mejor sería así, pues, a juzgar por la cara que puso, el concepto de mi amigo iba a ser uno de aquellos que les valieron a sus compatriotas el destierro.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS. Príncipe, 10.—Teléfono 1050.—MADRID

Espectáculos para hoy

PRINCESA.—Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza.—A las seis y media, La condesa María.—A las diez y media, La pasión, ciega (tercer miércoles de moda).

CENTRO.—Compañía Borrás.—A las seis y diez y cuarto, El bandido de la Sierra (butaca, tres pesetas).

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa

Fabricación especial Conservas vegetales (aperitivos) B. Franco e Hijos BARCELONA (SANS) Pídense en todos los buenos establecimientos: Hoteles, Restaurantes, Ultramarinos, Colmados, Cafés, Bares, Cervecerías. EXPORTACION: Provincias y Ultramar

LARA.—A las seis y diez y cuarto, El chanchullo (éxito enorme).

COMEDIA.—A las seis (matinée), El sonámbulo.—A las diez y cuarto, El sonámbulo (con precios de diario).

CENTRO.—Compañía Borrás.—A las seis y diez y cuarto, El bandido de la Sierra (butaca, tres pesetas).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media, El tío Morris (gran éxito).—A las diez y media, Los trucos (enorme éxito).

REINA VICTORIA.—Alba-Bonafé.—A las seis y media (corriente), Lo que Dios dispone.

FONTALBA.—A las seis, La perla de Rafael (butaca, tres pesetas; popular).

INFANTA BEATRIZ.—Compañía dirigida por Ernesto Vilches.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, Todo un hombre.

LATINA.—Compañía Cobeña-Oliver.—A las seis y diez y cuarto, Los cómicos de la legua (éxito extraordinario).

APOLO.—A las seis, Los sobrinos del capitán Grant.—A las diez y media, El rey que rabió.

ZARZUELA.—A las seis y cuarto, La mesonera de Tordesillas.—A las diez y cuarto, La calesera.

NOVEDADES.—A las seis, La sombra del Pilar.—A las diez y media, El señor Pepe, el templo o La mancha de la mora (estreno).

REY ALFONSO.—Debut de la compañía de operetas y revistas.—A las seis (doble), ¡Oh... la interviú! y La novia del artista (estreno).—A las diez y media (doble), ¡Oh... la interviú y El millón del soltero.

ALCAZAR.—A las seis y diez y media (corrientes), Los grandes autores.

ESLAVA.—Catalina Bárcena.—A las diez y cuarto, La cruz de Pepita (estreno) y fin de fiesta por Pepe Medina).

COMICO.—Compañía Loreto-Chicote.—A las seis y media (popular), La niña perla.—A las diez y media (popular), Los lobos en la Sierra (grandes éxitos).

PAVON.—Compañía Luna-Peña.—A las cinco y media (sexto y último concierto de abono por), Orquesta Sinfónica de Madrid.—A las diez y media, Las espigas (gran éxito).

MARAVILLAS.—Compañía Concha Torres.—A las seis, Vestir al desnudo (estreno).—A las diez y media, Vestir al desnudo.

ROMEO.—A las seis y media y diez y media, En la corte del rey poeta, Diamara, Matilde Vázquez, Ramper, Argentina y ¡Achanta, que te conviene!

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, función mostruo en la que tomará parte la gran compañía de circo. Beneficio de «Ivanoff» el cual realizará asombrosas proezas con sus feroces leones.

ELDORADO.—A las seis y media y diez y media, El cabaret del amor y Las cintas de Max o Al Film T. B. O.

CINEMA GOYA.—A las cinco y media y diez y cuarto, Amor y poesías (Harold), Noticiario Fox, Golpes y dinamita, Al caer de las cadenas (Norma Skearer). Estreno: El navegante (por Pamplinas).

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro. Primero, a pala: Badiola y Ochoa contra Orúe y Cantabria.

Segundo, a remonte: Ochotorena y Alberdi contra Ostolaza y Ugarte.

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO, 7, MADRID

Vinos «Colonia San José» Fuencarral, 94 dupdo. Teléfono, 718 J.

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entesuelo :: :: Teléfono 36-86 M.  
Horas de once a una y de cuatro a seis.

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.  
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,  
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Es usted bilioso? ¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

## Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

-- Lámparas filamento metálico de todas marcas --  
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.  
-- -- PANTALLAS de Seda. Gran surtido -- --

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

Para jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

## BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORES MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

## SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la hemorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas frasco (L.50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. -- Arenal, 2, MADRID.



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO

MEMO SIGLO DE EXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO



TELÉFONO 44-M



¿Qué noche paso por la tos!



Tomo una pastilla CRESPO, y descanso

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR / CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitan los pulmones: Saben bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

LA SOLEDAD-FUNERARIA  
DESENGAÑO 10-TELÉFONO 91-M  
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

## “Señoras”

La prodigiosa

## Tintura Oocyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA. — Puerta de Moros, 5  
Farmacia  
MADRID

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

Lea usted

Precios de suscripción

Madrid y provincias. . . . . 2 pesetas al mes.

Extranjero. . . . . 9 pesetas al trimestre

# LA OPINION